
ATA 05/PROFNIT/2024

Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado (Comissão Acadêmica Institucional – CAI) do 
Curso  de  Mestrado  em  Propriedade  Intelectual  e  Transferência  de  Tecnologia  para 
Inovação – PROFNIT – Ponto Focal Florianópolis/UFSC, realizada no dia vinte e dois de 
outubro de 2024, com início às 17h00min horas, em sala virtual na plataforma RNP, no 
link:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc.  Estiveram  presentes 
os  seguintes  membros:  Prof.  Irineu  Afonso  Frey (coordenador  do  ProfNIT);  Prof. 
Glauber Wagner (docente permanente); Prof. Eduardo Luiz Gasnhar Moreira (docente 
permanente);  Prof.  Mário  Steindel (docente  permanente);  Prof.  Fernando  Richartz 
(docente  permanente);  Profª  Liz  Beatriz  Sass (docente  permanente);  Prof.  Ronaldo 
David Viana Barbosa (docente  permanente);  a  representante  discente  Izabelly  Silva 
Friedrich (titular);  e  Cristian  Sparemberger (bolsista  PROFNIT).  Ausentes  com 
justificativa:  Prof.  Leonardo  Flach (docente  permanente);  Prof.  Fred  Leite  Siqueira 
Campos (docente permanente); e  Paulo Sergio Ferreira de Lima Junior (secretário). 
Ausentes  sem  justificativa:  Prof.  Alex  Mussoi  Ribeiro (docente  permanente);  Prof. 
Araken  Alves  de  Lima (docente  colaborador);  e  Profª  Patrícia  de  Oliveira  Áreas 
(docente  colaboradora).  Item  1  –  Comunicações -   o  coordenador  apresentou  as 
seguintes comunicações: (a) andamento do processo seletivo para ingresso 2025, cuja 
recepção dos documentos ocorreu até o dia 19 de outubro, com 32 inscrições recebidas 
na  plataforma  de  recebimento;  (b)  comunicado  acerca  da  mudança  de  edital  no 
recredenciamento docente da rede PROFNIT, referente à necessidade de documentação 
do currículo Lattes para realização do recredenciamento docente junto à Rede Nacional,  
conforme a Resolução 02/2024-CAN/PROFNIT/FORTEC. Item 2 – Oficina Profissional - 
o  professor  Fernando  Richartz,  responsável  pela  disciplina  de  Oficina  Profissional, 
mencionou que alguns alunos estão em fase de realização da oficina e outros estão 
elaborando projeto, mas não há novos projetos ou relatórios a serem apreciados nesta 
reunião.  Item 3 –  Seminário  Integrador,  o  professor  Eduardo Luiz  Gasnhar  Moreira 
informou que não há novos relatos acerca do seminário integrador. Item 4 – Prorrogação 
de  prazo  para  defesa  final  de  TCC-   o  aluno  Ruan  Diego  Bevilaqua solicitou  a 
prorrogação de seis meses para a defesa de seu TCC. O professor  Fernando Richartz, 
orientador do discente, propôs a concessão de dois meses para a qualificação e, caso o 
aluno não qualifique até 30/11, ele será desligado do programa. A proposta foi colocada 
em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  Item  5  –  Prorrogação  de  prazo  para 
qualificação  -  a)  a  discente  Valéria  Cima solicitou  prorrogação  do  prazo  para 
qualificação até 20 de novembro de 2024. A solicitação foi aprovada por unanimidade. b)  
A discente Karen Almeida Bincoletto solicitou prorrogação do prazo de qualificação até 
20 de novembro de 2024. A solicitação também foi aprovada por unanimidade.  Item 6 – 
Recredenciamento  do  Ponto  Focal  UFSC  junto  à  Rede  ProfNIT Nacional-  a 
coordenação informou que a rede ProfNIT Nacional está realizando o recredenciamento 
dos pontos focais, e que a secretaria está preparando os documentos solicitados pela 
Resolução  02/2024-CAN/PROFNIT/FORTEC,  dentro  do  prazo  estipulado.  Item  7  – 
Recredenciamento Docente junto à Rede ProfNIT Nacional - foi informado que, por 
meio da Portaria N.º 0015 PROFNIT/2024, de 17 de outubro de 2024, foi constituída a 
comissão,  presidida  pelo  professor  Mário  Steindel,  e  composta  pelos  professores 
Eduardo Gasnhar Moreira, Fred Leite Siqueira Campos e Glauber Wagner, todos do 
PROFNIT/UFSC para avaliar a documentação do recredenciamento docente na Rede. De 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc


acordo com o relato da Comissão alguns professores não alcançaram a pontuação de 
acordo com os critérios estabelecidos no edital, contudo os atuais docentes têm interesse 
e qualificação para serem recredenciados junto a rede, utilizando-se do beneficio previsto 
no edital: Araken Alves de Lima (Colaborador), Clarissa Stefani Teixeira (Permanente), 
Eduardo  Luiz  Gasnhar  Moreira  (Permanente),  Fernando  Richartz  (Permanente),  Fred 
Leite Siqueira Campos (Permanente), Irineu Afonso Frey (Permanente), Mário Steindel 
(Permanente), Patrícia de Oliveira Areas (Colaboradora), Liz Beatriz Sass (Permanente), 
Glauber Wagner (Permanente), Ronaldo David Viana Barbosa (Permanente) e Leonardo 
Flach (Permanente). Todos os docentes estão devidamente credenciados na UFSC de 
acordo  com o  Regimento  do  PROFNIT,  Ponto  Focal  UFSC,  inclusive  em termos  de 
pontuação. O único professor que não manifestou interesse no recredenciamento foi o 
Alex  Mussoi  Ribeiro  (Permanente).  Posto  em apreciação  o  relatório  da  Comissão  foi 
aprovado  por  unanimidade.  Item  8  –  Descontinuidade  do  Ponto  Focal  UFSC,  a 
coordenação apresentou a proposta de descontinuidade do PROFNIT UFSC, ou seja, na 
proposta o último oferecimento de vagas no ponto focal UFSC ocorrerá em 2025, cujo 
processo seletivo encontra-se em andamento. O programa se compromete a oferecer as 
condições  necessárias  para  os  ingressos  de  2025  concluírem  o  curso.  Ademais,  a 
coordenação  explicitou  os  fatores  que  motivaram  a  proposta  de  descontinuidade  do 
programa, dentre eles: um suporte institucional aquém do ideal; baixa disponibilidade do 
corpo  docente  em  relação  às  demandas  da  rede  nacional;  excesso  de  atividades 
burocráticas requisitadas pela rede à coordenação; a mudança de área de avaliação do 
PRONIT, que saiu da área 27 (Administração) se direcionando para área interdisciplinar, 
não fazendo mais sentido a sua permanência no departamento de Ciências Contábeis e 
no Centro Sócio Econômico da UFSC. Entende-se que o Ponto Focal da UFSC contribuiu 
na  estruturação  e  fortalecimento  da  rede  PROFNIT  ao  longo  dos  últimos  10  anos. 
Colocada  a  palavra  a  disposição,  o  professor  Ronaldo  David  Viana expressou  sua 
posição pela manutenção do programa, destacando a importância de sua continuidade. 
Após  a  fala  do  docente,  a  coordenação detalhou  alguns  dos  motivos  da  proposta 
apresentada. A representante discente, Izabelly Silva Friedrich, fazendo uso da palavra, 
afirmou  que,  após  consulta  com  os  demais  discentes,  a  posição  dos  estudantes  é 
contrária a descontinuidade do programa, ressaltando o papel significativo do PROFNIT 
na formação acadêmica e profissional, tanto para a cidade de Florianópolis quanto para o 
estado de Santa Catarina. O professor  Fernando Richartz também comentou sobre a 
proposta,  mencionando desafios e questões relacionadas à Rede Nacional  PROFNIT, 
além de fazer referência a demandas da Rede consideradas inadequadas. O professor 
Eduardo  Luiz  Gasnhar também  manifestou  posicionamento  em  relação  à  ideia  de 
descontinuidade  do  programa,  suscitando  as  demandas  nacionais  em  relação  ao 
programa e a falta de aderência da produção cientifica para o recredenciamento docente  
no  PROFNIT  nacional.  Após  as  manifestações,  a  proposta  de  descontinuidade  do 
programa foi colocada em votação, sendo aprovada pela maioria dos presentes. Item 9 – 
Assuntos gerais  nada consta.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 
todos  os  presentes  e  assim  encerrou  a  reunião  às  18:25h,  a  qual  eu,  Cristian 
Sparemberger, lavrei a presente ata que será assinada pelos presentes. Florianópolis, 21 
de outubro de 2024.

Lista de presença



Nome Membros Assinatura

Alex Mussoi Ribeiro Docente Ausente sem justificativa

Araken Alves de Lima Docente Ausente sem justificativa

Clarissa Stefani Teixeira Docente Ausência Justificada

Eduardo Luiz Gasnhar 
Moreira

Docente

Fernando Richartz Docente

Fred Leite Siqueira Campos Docente Ausência Justificada

Glauber Wagner Docente



Irineu Afonso Frey Coordenador

Leonardo Flach Docente Ausência Justificada

Liz Beatriz Sass Docente

Mário Steindel Docente

Patrícia de Oliveira Areas Docente Ausente sem justificativa

Ronaldo David Viana 
Barbosa

Docente

Paulo Sergio Ferreira de 
Lima Junior

Secretário Ausência Justificada

Cristian Sparemberger Estagiário



Izabelly Silva Friedrich Representant
e discente

Gabriela Defant dos Santos Representant
e discente
(suplente)

Suplente

Florianópolis, outubro de 2024.
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